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A szervezetéit''., végezzeíiek 
széleseim! 'felvilágosító mrnikát 

a társulások érdekében
Dolgozó földműveseink fel

készülve várják, hogy a kiadós 
márciusi eső után a föld fel
szikkad jón, hogy megkezdjék a. 
bő termést adó tavaszi mező
gazdasági munkálatokat. Azt 
akarják, hogy ötéves tervünk 
második esztendeje a tavalyi
nál is bőségesebb termést hoz
zon, hogy ebben az évben sok
kal több nyersanyagot adhas- 

i (sanak fiatal szocialista ipa
runknak és minél több mező
gazdasági terméket az ipari 
dolgozóknak. Dolgozó paraszt
ságunk az állami és kollektiv 
gazdaságok eddigi nagyszerű 
eredményei alapján meggyőző
dött arról, hogy minél nagyobb 
kiterjedésű földeken dolgoz
nak, annál kevesebb fáradság
gal, nagyobb eredményt tud
nak elérni. Mezőgazdaságunk 
szocialista egységeinek példái
ból rájött arra is, hogy a me
zőgazdasági munkálatok gépe
sítésén kívül igen nagy szeré
pe van a bőséges termésered
mények elérésében az élenjáró 
szovjet tudományos mezőgaz
dasági módszerek alkalmazá
sának. Ezeket a nagyszerű 
módszereket azonban csakis 
nagy kiterjedésű, mezsgyenél
küli területeken lehet megvan 
lúsitanL

Népköztársaságunk különbö
ző vidékein a dolgozó paraszt
ság már az előző mezőgazda
sági kampányok idején felis
merte a közös gazdálkodás elő
nyeit, kollektiv gazdaságokba 
tömörült, vagy társulásokat 
hozott létre a földek közös 
megművelésére és szerződést 

। kötött a gép. és traktorállomá- 
|l sokkal. így a dolgozó parasz-
í tok megszabadultak a kulák-

ki zsákmány olástól és jelentő
sen megjavították életkörülmé- 

, nyeiket. A társult dolgozó pa
rasztok igy sokkal nagyobb 
terméseredményeket értek el, 
mint a keskeny földsávokon, 
régi, kezdetleges szerszámok
kal és elavult módszerekkel 
dolgozó szegény- és középpa
raszt ok. .

Pártunk Központi Vezetősé
gének és a minisztertanács 

- 1951. szeptemberében a társu
lásokkal kapcsolatban megje
lent nagyfontosságu határoza
ta rámutatott, hogy az eddigi 
társulások legtöbbje igen rö
vid életű volt, egy-egy kam
pány idejére alakult, majd fel
bomlott. A határozat hangsú
lyozta a szovjet tipusu, úgyne
vezett TOZ-rcndszerü állandó 
mezőgazdasági társulások fon
tosságút. Ezek a társulások 
nem egy-egy kampány idejére, 
hanem hosszabb időre alakul
nak. alapszabályzat alapján 
működnek és a közgyűlés ál
tal megválasztott vezetőtanács, 
csal rendelkeznek.

Vártunk Központi Vezetősé
gének nagyfontosságu határo
zatét a Magyar Népi Szövetség 
kolozsvártartományi szervezete 
aktíva. és taggyűléseken dol
gozta fel. Százhatvanöt helyi 
szervezetünknél közei 7000 tag

jelenlétében ismertettük a ha
tározatot és a társulások elő
nyeit. Tagjaink körében nagy 
érdeklődést keltett a társulá
sok kérdése. Nagy segítsé
günkre volt a minisztertanács
nak ez év január 26-án a me
zőgazdasági társulások minta- 
alapszabályzatával kapcsolat
ban megjelent közleménye. A 
tartományi iroda tagjai előtt, 
majd a tartományi intézőbi
zottsági és rajoni intézőbizott
sági üléseken dolgoztuk fel a 
társulások kérdésének nagy 
jelentőségét és az alapszabály
zatot, Utána hat rajoni szék
helyen 108 helyi szervezetünk 
elnökével és politikai nevelő 
felelősével, majd a helyi szer
vezetek taggyűlésein ismertet
tük a rendkívül fontos kérdést.

Ennek eredményeképpen szá
mos tagunk lépett be az állan
dó társulásba. Bánffyhunya
don például Bokor Lajos, he
lyi szervezetünk elnöke, Péter 
Lajos alelnök és Bálint András 
szervező felelős elsőknek lép
tek be a társulásba és ezzel 
példát, mutattak a többi, dol
gozó földműves tagjainknak. 
Pártunk irányításával jelentős 
eredményt értünk el a zsibó- 
rajoni Szilágygörcsöny község
ben, ahol a mult esztendőben 
28 román és magyar dolgozó 
földműves társulásba tömörült, 
és nemrégiben társulásukat 
kollektív gazdasággá alakítot
ták át. Csegezj Pál tor dara joni 
aktivistánk a bágyoni szerve
zetünknél 3 napon át végzett 
odaadó munkát és ennék alap
ján 20 dolgozó tagunk lépett 
be a mezőgazdasági társulásba.

A társulások terén elért 
eredményeinkkel kapcsolatban 
ki kell emelnünk a tordai ra
jont, ahol a dolgozó földműve
seknek szorosabb kapcsolatuk 
van az ipari dolgozókkal — 
sokkal hamarabb megértették 
a kérdés fontosságát és csatla
koztak a társuláshoz. Példa 
erre a bágyoni, mészkői, gyé
resi és aranyospolyáni szerve
zetünk, ahol számos tagunk 
lépett be a társulásokba.

Az állandó társulások szer
vezésében rendkívül felelősség
teljes feladatok hárulnak a 
tömegszervezetekre és igy a 
MNSz-szervezeteire is. Helyi 
szervezeteink központi felada
ta, hogy a pártalapszervezetek 
irányításával széleskörű felvi
lágosító munkát végezzenek a 
tartós társulások érdekében. 
Dolgozó parasztságunk társu
lásokba tömörülve, megszaba
dul a kulákok kizsákmányolá
sától, nagyobb földterületeken 
az élenjáró szovjet mezőgaz
dasági módszerek alkalmazá
sával, a jól előkészített, gépek
kel megművelt területeken 
sokkal gazdagabb termést ér el, 
mint az egvénileg gazdálkodó 
dolgozó földműves. Ezzel több 
nyersanyagot adnak fejlődő 
szocialista Iparunk számára, 
elősegítik a falu és a város kö
zötti árucscrcfwgalom fokozá
sát, hozzájárulnak pénzrefor
munk sikerének további meg- 
szilárdításához, a béketábor 
megerősödéséhez.

“ Bcszterczcl Géza,
a MNSz kolozsvártartományl 

kzervezetének elnöke

ymepi műszak a Világifjusági Hét tiszteletére
Engi elvtárs, a mester, csak goáott s a legutóbbi közepes 
‘ - - ■ teljesítménye lehangolta. De

__  __  _ _____  ... hamar rájött arra, hogy mi a 
tokban versenyeztek volna az tennivaló. Népi demokratikus 
ifjak, de elhatározták, hogy ők rendszerünknek köszönheti, 
maguk értékelik ki a teljesít- hogy bejuthatott a „Herbák 
ményéket. ünnepi műszakban János“-müvek szakiskolájába, 
dolgoztak s a nap: a külsősé- Má már szakmunkás. Boldog

déi körül tudta meg, hogy mi
ről van szó. Nem mintha ti -

gekben legfennebb annyiban menyasszony. Vőlegénye, volt 
különbözött a többitől, hogy a vasúti munkás, ma Néphadse- 
hangszóró pattogó ifjúsági in- regünk tisztje. Előttük a jövő, 
dulókat közvetített. S minél többet hányta-vetette

A zene ütemére forgatták a magában a dolgot, megerősö- 
szabászok a felsőrész minta- dött benne az elhatározás, 
kát. Egyre gyűlt a sok kisza- hogy többet ad ő is a hazának, 
bott felsőrész s ma több sora- . mint éddíg. A haza, számára 
kozott az ifjak asztalán, mint mindent megad, ö ezzel a nor
máskor, hisz a Világifjusági ma, fölötti .28 százalékkal is 
Hét tiszteletére szervezték az azért harcol, hogy minél több
ünnepi műszakot. Szinte vala- hozzá hasonló ifjú szakmun-

mondja Szász Gyula, a 3-as 
IMSz minőségi brigád felelőse. 
— Valamennyien a Pártnak s 
rendszerünknek köszönhetjük, 
hogy mesterséget tanultunk. 
Rajtunk múlik, hogyan kova- , 
csoljuk a jövőnket.

Szász Gyula 22 százalékkal 
haladta túl normáját, s 95 szá
zalékos minőségű munkát vég
zett. De nemcsak a szabász if
jak ünnepelik jobb munkatel
jesítményekkel a Világifjusági 
Hetet. A bakancsvarrodában 
Rózsa Károly ifjúsági brigád
jából Crisan Adolf ina és Só: 

. lypm Erzsébet több, mint száz 
százalékkal túlhaladták anor-, 

. mát.
A II. számú varrodában hat,

többet termeltek, kassá váljék.^ Meg aztán nyá^ a délutáni váltásban dolgpzo 
....................... ........ ~ ' ifjumunkáslány három óraval 

-hamarább felvette a munkát:
mennyien 1
mint az azelőtti napokban, rára tervezik az esküvőt. Csa- 
Több felsőrésznek valót vágtak ládjá lesz. Otthonát is védi ez- 
ki és kevesebb selejtet. Ezt kei á 28 százalékkal. így mon- 
megfogadták a Világifjusági dották a békegyülésen, s úgy 
Hét megnyitója alkalmából. , érzi: igaz.

* ' ■ ' Lumniczkí János a PascuNem véletlen, hogy Pascu ------------- .
délelőtt tizenegy óráig Annával szomszédos asztalnálAnna

dolgozik. Türéről került Ko28 százalékkal túlszárnyalta a _ 
normáját s munkájának minő- lozsvárra. Tiz éve, hogy el

vesztette szüleit. Apa és anya 
nélkül nőtt "fel. A Párt azon-

sége 94 százalékos. Március el
ső tiz napján alighogy elérté 
a normát... de... Nemrégen 
résztvett egy békegyülésen. Sok 

; mindenről - esett ott szó.. Arról 
is, hogy a többtermeléssel a 
békét, a napfényes jövőt Véd? 
jük. Anna rendszerint, jól dol-

Szabó Erzsébet, Berki Magda, 
Baga Katalin, Persa Anna, 
László Teréz, Dávid Polixenia, 
önkéntes munkával segítettek 
behozni a lemaradást.;.

Kint a „Herbák., János“-mü
vek bejárata előtt diadalk apu 

bán embert faragott belőle, ö s vörös zászlók hirdetik / az if- 
is ezért-termelt-ma, az -ünnepi.- -jak nagy ünnepét, a Világifju- 
müszakón- többet, mint á teg-' sági Hetet. Bent az üzemben 
nap s holnap .többet fog tér- fokozott munkateljesítménye^ 
melni, miht ma. 1 kel ünnepelnek az ifjumunká- 

— így van ez rendjén — sok. -

. 220 hóstáti;^
kötött íöklséfW szerződést

A ■ hóstátf dolgozó földművesek 
megértették Pártunk és kormá
nyunk határozatából a zöldségfé
lék termelésének fokozása érdeké
ben rájuk háruló feladatokat. A 
Magyar Népi Szövetség utcafelelő
sei és a RDNSz aktivistái széles- 
körű felvilágosító munkát végeztek 
a hóstáti dolgozó földművesek kö
zött, annak érdekében, hogy minél 
nagyobb területen termeljenek 
zöldséget és lehetőleg minél töb
ben kössenek zöldségtermesztési 
szerződést a szövetkezettel. Az 
eredmény nem maradt el. A hós
táti szövetkezet irodája mindennap 
tele van emberekkel. Szegény- és 
középparasztok jönnek el ide. hogy 
aláírják vállalt kötelezettségeiket.

A szövetkezet a zöldségtermesz
tésre szerződést kötött dolgozó föld

műveseket jóminőségü magvakkal 
segíti; A szövetkezettel elsőnek kö
töttek szerződést, s a dolgozó föld
műves kársaik közt is széleskörű 
felvilágosító munkát végeznek Tö
rök' György, 'Simon József, Török 
István, Bereczki István, Zágoni Jó- 
zeef hóstáti: dolgozó földművesek. 
A felvilágosító munkának kima
gasló eredményéi vannak. Már 220 
szegény- és középparaszt kötött ed
dig zöldségtermesztési szerződést. 
Vannak ugyan egyesek, akik gán
csolni próbálják a szövetkezettel a 

■‘szerződéskötést. Fáj nekik, hogy a 
hóstáti földművesek a szövetkeze
ten keresztül értékesítik termékei
ket. Ezek továbbra is szeretnének 
a piac urai ..lenni,.a városi munká
sokat továbbra is kizsákmányolni, 
s ezért ellene vannak a szerződés

kötésnek. Mint például Tárkányi 
János, Szölősi Mihály, Kovács Sán
dor, ifj. Jakab András és Nagy Jó
zsef, aki képmutatásból csak egy 
árra kötött zöldségtermesztési szer
ződést a szövetkezettel. . .

Ezek a kerékkötői építő mun
kánknak, s szövetkezetünkben a. 
zöldségtermesztési szerződéskötés
nek. Az öntudatos hóstáti dolgozó 
földműveseket azonban nem tud
ták megtéveszteni, mert már meg
értették a szövetkezet fontosságát 
és követi!: a párttagok felvilágosí
tó szavát. A hóstáti dolgozó föld-; 
művesek egyre bátrabban, egyre 
lelkesebben kapcsolódnak be közös 
ügyünk: pénzünk vásárlóerejének 
növeléséért folyó harcba.

Zágoni Szabó Ferenc levelező.

Állandó társulás alakult Beáig elegen
A Szamosujvár rajonban lévő 

Dcngelegen márc. 19-én 71 szegény- 
és középparaszt család határozta 
el, hogy a föld közös megművelé
se érdekében tartós társulást ala
kit. G5 hektár földet egyesítettek. 
S mint ahogy az állandó társulás 
alapszabályzata is előírja, állatai

kat és termelőeszközeiket saját gaz
daságukban ' hagyták. A mesgyék 
megszüntetésével nagy tábla föl
dön azonban a fejlett agrotechni
ka tanítása szerint kívánnak dol
gozni. A mezőgazdasági munkákat 
közösen végzik, egymást segítik, 
az összes gazdálkodási kérdéseket

közösen oldják meg. A társulás 
szervezésében a párttagok jártak 
az élen. S a tömegszervezetek is ala

pos munkát végeztek, különösen a 
^RDNSz-hclyi szervezete, a titkár- 
Vnyvel az élen. A RDNSz-tagoknak 

több mint fele lépett be a társu
lásba. Gabányi János, tudósító ।

Megkezdődött a tanitó-kongresszusi küldöttek választása
Pártunk Központi Vezetőségének 

As a Minisztertanácsnak, 1951. au
gusztus IG-án a tanítók életszín
vonala emelésére hozott határozata 
a közoktatási minisztérium fel
adatává teszi hazánk tanítói első 
országos kongresszusának megszór, 
vezését. Tartományunkban vasár
nap. március 23-án. Dfa és, Enycd- 
rajon, valamint Torda város taní
tói már meg is választottól: küldöt
teiket a kongresszusra.

Mindenütt a legjobb és a legko
molyabban dolgozó tanítókat vá
lasztották meg az április elején 
tartandó bukaresti kongresszusra. 
A választás nagy lelkoscdéssel folyt

lo, A pártszervezetek képviselői, 
az IMSz te pionírok küldöttei 
örömmel üdvözölték a választó 
gyűléseket,

Dósén több, mint 400 tanító cgy- 
hangttan választotta meg a rajon 
legjobb, erre legméltóbb tanítóit, 
n kongresszuson való részvételre, 
így a Munka Érdemrenddel kitün
tetett hazat Tcodor tanító. Mát is 
Elemér te Suvagau Petru tanító 
Kerültek á jelöltek sorába, meg
érdemelt munkájukért.

Enycdcn a küldöttválosztó gyű
lésen 3G0 tanító vett részt. Küldött
nek Baba Vasilét, aki a kollektív 
gazdaságok megenteitéséért, otzotí

tagjainak kulturszinvonala emelé
siéit küzdött te Sütő Istvánt vá
lasztottak meg. aki az ifjúság ha- , 
zaíias nevelésében tűnt ki.

Tordán a nagyszámban jelenlévő 
tanítók Pop Gheorghe tanítót és 
Cnitiu Máriát választották meg, 
old Torda város napköziottho
nának igazgatónője.

A küldöttválaaztó gyűléseken az 
ott lévő tanítók ígéretet tettek nr- 
rn, hogy munkájukat ezután még 
lelkesebben fogják végezni fa még 
többet fognak azért dolgozni, hogy i 
a gyermekeket kommunista szel-4 
lemben naveJhestók *
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Vonják felelősségre a haktértarfiábon! megszervezőit Amerikai misukásköldöttség érkezett
KOREAI 
NÉPKÖZTÁRSASÁG

FENJAN. (Agerpres.) — 
Egész Korea népe nagygyűlé
seken fejezi ki tiltakozását az 
amerikai intervencionisták 
gaztettei- ellen.

A koreai központi távirati 
iroda jelenti, hogy a napokban 
Vonszan városban zajlott le 
nagyszabású tiltakozó gyűlés. 
A gyűlés résztvevői tapsvihar
ral fogadták Li Tiak Dun 
munkás beszédét, aki a többi 
között kijelentette: „Az ame
rikai intervencionisták a bak
tériumfegyverrel akarták térd
re kényszeríteni népünket. 
Azonban tévedtek számításuk
ban. Nem fog soha sikerülni 
az amerikai kannibáloknak, 
hogy megfélemlítsék és leigáz
zák a koreai népet. Igaz 
ügyért vívott harcunk győze
lemmel fog végződni!"

A vonszan i dolgozók határo
zatban követelik, hogy az 
atomfegyver szervezőit és al
kalmazóit állítsák a népek ité- 
lőszéke elé.

A fenjáni dolgozók ugyan
csak tiltakozó nagygyűlésen 
követelték, hogy vessenek vé
get az amerikai barbárok ko
reai kegyetlenkedésének és a 
gyilkos baktériumfegyverhasz
nálatának.

SVÁJC
BERN. (Agerpres.) — A 

svájci haladós?eliemű szerve
zetek és a demokratikus sajtó 
felháborodással megbélyegzi az 
amerikai imperialisták koreai 
baktériumháboruját.

„A Svájci Szabad Ifjúsági 
Szervezet" beadvánnyal for
dult a kormányhoz és köve
telte, hogy azonnal foglaljon 

állást a baktériumfegyver 
használata ellen.

A „VOIX 0UVR1ERE" cimü 
lap közli Jacques Adamar 
francia tudósnak, az Egyesült 
Államokban élő Einstein tu
dóshoz intézett levelét. Ada
mar levelében elitéli az ame
rikai imperialisták által Ko
reában folytatott baktérium- 
háborut. 1

FRANCIAORSZÁG
Franciaország városaiban és 

falvaiban, a gyárakban és 
üzemekben tiltakozó nagy
gyűlések zajlanak le, amelyen 
a dolgozók megbélyegzik ax 
baktériumfegyvert alkalmazó 
amerikai imperialistákat.

A bordeauxi dokkmunkások 
hozzátartozói táviratot intéz
tek az Egyesült Nemzetek 
Szervezetéhez és követelték, 
foganatosítson intézkedéseket 
az amerikai barbárok koreai 
kegyetlenkedéseinek' beszünte
tésére.

Roüen városban a napokban 
lezajlott népgyülésen levelet 
intéztek az ENSz leszerelési 
bizottságához. A roueni dolgo
zók levelükben erélyesen meg
bélyegzik az amerikai kanni
bálok szörnyű koreai kegyet- , 
lenkedéseit.

BOLGÁR 
NÉPKÖZTÁRSASÁG

A Bolgár Népköztársaság 
minden részén a dolgozók 
nagygyűléseket rendeznek és 
egyhangúlag követelik az 
amerikai barbárok megfékezé
sét. A bolgár. dolgozók követe
lik: állítsák a baktériumfegv- 
ver alkalmazóit a népek biró- 
ságá elé. ,

A dimitrovoji bányászok 
nagygyűlésen határozatot fo
gadtak el, amely hangsúlyoz

za, hogy az amerikai agresszo
rok kegyetlenkedései túltesz
nek még a hit’eristák által el
követett bűncselekményeken is.

NÉMET DEMOKRA
TIKUS KÖZTÁRSASÁG

- A Német Demokratikus Köz- 
, társaság lakosságának képvi
selői és főként az orvosok, egy
re erőteljesebben tiltakoznak az 
amerikai agresszorok által Ko" 
reában elkövetett szörnyű ke
gyetlenkedések ellen. A NEUES 
DEUTSCHLAND cimü lap je
lenti, hogy Benheim lipcsei ta
nár kijelentette: „Az az ál
lam, amely a baktériumfegy
ver használatára vetemül. sa
ját maga zárja ki országát a 
civilizált államok sorából. Ha 
az Egyesült Nemzetek Szerve
zete eleget akar tenni hivatá
sának, azonnal tiltsa be a 
baktériumfegyver használatát 
és vonja felelősségre az Egye
sült Államok kormányát."

HOLLANDIA
Minden becsületes holland 

ember felháborodottan tilta
kozik a baktériumfegyver 
használata ellen.

Hollandia városaiban nagy
gyűlések zajlanak le, amelye
ken a néptömegek megbélyeg
zik az amerikai kannibálokat, 
akik lábbal tiporják a nemzet
közi jogszabályok és az emberi 
erkölcs legelemibb elveit.

Utrécht,' Eindhoven és Hol
landia más városaiban a nők 
március 20-án nagygyűlést; 
rendeztek. A nagygyűlésen ho
zott határozatokban a holland 
nők elitélik az amerikai impe
rialisták bűncselekményeit és 
követelik a baktériumháboru 
megszervezőinek felelősségre- 

, vonását.'

MOSZKVA. (Agerpres). — A 
Szovjet Szakszervezetek Központi 
Tanácsa meghívására március 19-én 
amerikai munkásküldöttség érke
zett Moszkvába. A küldöttség ve
zetője Charles Mabray, a Jersey. 
City.i „Armour and Compatiy" 
vállalat munkása. A küldöttség ösz- 
szesen hét. különböző szakmában 
dolgozó munkásból áll.

A küldöttség megérkezésekor 
Charles Mabray kijelentette, hogy 
európai látogatása alkalmával a 
küldöttség a helyszínen óhajt meg. 
győződni, . milyenek a munkaviszo
nyok a különböző országokban

„Mi az egyszerű amerikai mun
kásokat képviseljük, akiket mindé.

Kitüntették a Koreai Demokratikus 
Népköztársaság kormányának 

több tagját
FENJÁN. (Agerpres.) — A 

koreai lapok közük a Koreai 
Demokratikus Népköztársaság 
Nagy Nemzetgyűlése Elnöki 
Tanácsának rendeletét a ko
reai kormány egyes tagjainak , 
kitüntetéséről. Ho Gáj és Ho 
Mon Hi, a Koreai Demokra
tikus Népköztársaság helyettes 
miniszterelnökeinek az Állami 
Zászlórend I. osztályú érdem- , 
rendjét adományozták, az .

Koreai hadihelyset
FENJÁN. (Agerpres.) —- A néphadsereg egységei és a ki

koreai néphadsereg főparancs- nai önkéntesek súlyos veszte- 
noksága jelentette március séget okoztak az ellenségnek. 
23-án, hogy a néphadsereg az ellenség légierői március 
egységei, a kinai önkéntes ala , 23-án támadást intéztek Won-kulatokkal szoros együttmükö- , „ , , , ... . „
désben, tovább folytatták el- ■ szán és Hamhin körzete ellen, 
hárító'harcaikat az amerikai- . A néphadsereg légvédelmi üte-
angol betolakodók és a liszin
manista . zsoldosok ellen. A lelőttek.

nekelőtt a béke fenntartása érdé- 
kel. Meggyőződésünk, hogy a Szov. 
jetunióban tett látogatásunk nagy
mértékben hozzájárul majd a szov
jet és az amerikai munkások közötti 
baráti kapcsolatok megszilárdítása. 
hoz“ — mondotta a küldöttség ve. 
zetője.

Vladimír Berezin, a Szovjet 
Szakszervezetek Központi Tanácsa 
nemzetközi osztályának főnöke üd
vözölte a küldöttséget.

A repülőtéren a küldöttséget a 
szovjet szakszervezetek vezető 
személyiségei és a Szovjet Szak, 
szervezetek Központi Tanácsának 
aktivistái fogadták.

amerikai intervencionisták el-, 
len a front megerősítéséért és 
a hátország megerősítésében 
kifejtett különleges érdemei
kért. A haza érdekében kifej
tett tevékenységükért Ten 
Diun Tiákot, az Állami Terv
bizottság elnökét, CoJ Csan Ik 
pénzügyminisztert éá másokat 
ugyancsak az Állami Zászló
rend I. osztályával és Munka- 
érdemrenddel tüntették ki.

gei öt ellenséges repülőgépet

A német n<
Németországban ma minden 

beszélgetés, akátmiről is van 
szó, végezetül a békeszerződés 
kérdésére terelődik. Mikor fog" 
nak Németországgal békét 
kötni? Mikor fogják Németor
szág egységét békés utón hely
reállítani? Ezek a kérdések 
foglalkoztatnak ma minden 
németet, az ország keleti és 
nyugati részén egyaránt.

Február 13-án a Német De
mokratikus Köztársaság kor
mánya azzal a kéréssel for- 

. dúlt a Szovjetunióhoz, az 
Egyesült Államokhoz, Angliá
hoz és Franciaországhoz, hogy 
sürgessék a Németországgal 
való békeszerződés megkötését. 
Ebben a kérvényben a kor
mány rámutatott arra, hogy a 
német népnek azért van szük
sége a békeszerződésre, hogy 

- az ország kettéválasztása meg
szűnjék s hogy megalakulhas
son a független, demokratikus 
és békeszerető egységes állam.

Az a körülmény, hogy a há
ború befejezése után hét év
vel Németországgal még min
dig nem kötötteké békeszerző
dést, káros következmények
kel járt egész Európa háború 
utáni fejlődésére.

Németország, amely lakos
ságának számát és ipari ter
melését tekintve Európa má
sodik legjelentősebb országa, 
még mindig két részre van 
osztva. Az ország nyugati ré- 
szét veszélyes agressziós terü
letté változtatták. Az amerikai 
monopolisták az ország szétta
goltságát — és a békeszerző
dés hlánvát Nyugat Németet 
szág leigázására használják 
fel. A német Imperializmus 
erőinek felélesztése az ország 
nyugat) részében Ismét veszé
lyezteti a népek békés létét. 
Az európai feszült helyzetnek 
egyik legjelentősebb oka a né
met békeszerződés hiánya,

/ A Német Demokratikus Köz
társaság kormányának a kéré
sét az egész német nép lelke- 

p egységet és 
sen támogatja, — az ország 
minden részében gyűléseken 
juttatják kifejezésre a kéréshez 
való csatlakozásukat.

Nyugat-Námetországban szá
mos szakszervezeti vezető, az 
üzemi munkásság, sok polgári 
politikus és más neves szemé
lyiség állást foglal a békeszer
ződés mellett. A vveimari köz
társaság egykori kancellárja, 
dr. Wirth, külön nyilatkozat
ban foglalt állást a német bé
keszerződésmegkötésének szük
ségessége mellett. A háború 
befejezése óta a Szovjetunió 
álláspontja az, hogy a német, 
népnek joga van a békeszer
ződéshez. > Ez a jog a potsdami 
határozatokon alapszik, ame
lyek Németország politikai 
életének demokratikus alapon 
való újjáalakítását s az összes 
népeknek Németországgal való 
békés együttműködését Írják 
elő. A külügyminiszterek 1947-i 
londoni összejövetelén a szov
jet küldöttség ebből kiindulva 
indítványozta, hogy haladékta. 
lanul kezdjenek hozzá a Né
metországgal kötendő béke
szerződés kidolgozásához. Ezt 
azonban ,a nyugati hatalmak 
ellenezték.

A továbbiakban a szovjet 
kormány Ismételten hangsú
lyozta a német békeszerződés 
megkötésének szükségességét. 
1949. november 11-én, rövid
del a Német Demokratikus 
Köztársaság megalakulása 
után — Csujkov tábornok ki
jelentette, hogy a Szovjetunió 
kormánya Németország egysé
gének demokratikus alapon 
való helyreállítása és a béke
szerződés megkötése mellett 
foglal állást. 1951. szeptember 
20-án, miután a Német Demo
kratikus Köztársaság Népi 
Kamarájának egy össznémet 
tanácskozás cgybchlvására vo
natkozó indítványa elhang
zott, — Csujkov tábornok a 
következő nyilatkozatot tette:

„Azon a véleményen va 
gyünk, hogy‘a német népnek

békét akar
és. az általa választott testüle
teknek joguk van ahhoz, hogy 
a német egységnek demokra
tikus alapon való helyreállttá^ 
sának ügyét kezükbe vegyék, 
ép úgy, ahogy joguk van ah
hoz, hogy véleményt nyilvá
nítsanak a Németországgal 
való békeszerződés megkötésé
nek sürgetése tekintetében. A 
német népnek ez a joga köz
vetlenül a potsdami konferen
cia határozataiban gyökere
zik."

A Szovjetunió a Német De
mokratikus Köztársaság kor
mányának a békeszerződés 
megkötését sürgető átiratára a 
következő választ adta:

„A Szovjetunió kormánya 
szükségesnek tartja, hogy a 
német békeszerződés a potsda
mi határozatokkal összhang
ban és Németország részvéte
lével, haladéktalanul megköt
tessék s megvan gvőződve ar
ról, hogy ez a békeszerződés 
Európa békeszerető népeinek 
érdekeivel megegyezik."

A nyugati hatalmak azon
ban másként vélekednek. 
Mc Cloy amerikai főmegbizott 
sajtónyilatkozatában kijelen
tette, hogy a nyugati hatal
mak a békeszerződés megköté
sét sürgető javaslatot elvetik, 
mert az a „nyugati egvségtö- 
rekvésekre" zavarólag hathat. 
Mc Cloy ezáltal elismerte, 
hogy a nyugati hatalmak hír
hedt „egysége" Németország 
kettéválasztását, Európa egvik 
legnagyobb államának szétta
goltságát irányozza elő.

A Német Demokratikus Köz
társaság lakossága békés, építő 
munkával van elfoglalva. A 
nyugatnémetországi németek 
ugyanezt akarják. A német 
nép békében akarja a maga 
ügyeit intézni, az ország béké
jét és egységét óhajtja. Mint 
minden más népnek, neki Is 
teljes Joga van ehhez.

Amerikai mesterkedések J 
a koreai' fegyverszüneti tárgyalásokon

Az UJ KÍNA tudósítója je
lenti Kajszúngból:

' A 3. napirendi ponttal fog
lalkozó vezérkari tisztek ülé
sén a két fél megvitatta, hol 
lesznek konkréten a megálla.- 
pitott belépőállomások. A ko
reai-kínai fél saját belépőállo-. 
másául .Szinuizsut, Kungnamot, 
Csongzsint, Manpot, Szinan- 
zsut javasolta, az amerikaiak 
által ellenőrzött katonai kör
zetek belépőállomásaként pe
dig: Puszant, Incsont. Szu- 
vont, Kangmungot és Kun- 

’szant. Az amerikaiak azon
ban a hétfői ülésen javasol
ták, hogy bővítsék ki a kung- 
nami belépőállomás határait 
úgy, hogy magábafoglalja 
Hinnamot és Szinanzsut cse
réljék ki Fenjánnal, beleértve 
a namphói és fenjánkörnvéki 
repülőtereket. Az amerikaiak 
azt is javasolták, hogy belépő
állomásaik közé sorolják 
Szöult, beleértve az Incsoni és 
a szöulkörnyéki repülőtereket: 
valamint Kangmungot, Kun-

ANGIJÁBAN NÖVEKSZIK 
A MUNKANÉLKÜLISÉG
LONDON. (Agerpres.) — A saj

tóközleményeknek megfelelően az 
angol textiliparban egyre jobban 
növekszik a munkanélküliség. A 
spondont „Britisch Celanesc Com- 
pany" üzemek többszáz munkása 
havonta egyszer egy héten át ke
nyér nélkül maradt, mert rotációs 
rendszert vezetnek be az üzemben. 
A „Courtauld" nagy textil kon
szern bejelentette, hogy április 10- 
től üzemel két hétre felfüggesztik 
működésűket. Itt nyolc ezer mun
kás maradt kenyér nélkül.

Rochdale textilipari üzemeiben 
5000 munkást érint a munka
nap csökkentése. Valószínű, hogy 
ezek a textilüzemek a jövő hónap 
első-második hetében teljesen be
szüntetik működésűket.

Az. alsóházban március 21-én be
jelentés hangzott cl miszerint az 
elkövetkező 0 hónapra az. államo
sított gépipari vállalatok acél
hiány következtében 1900 munkást 
bocsójtanak cl

’ szánt, Tegut és Puszant, bele 
értve Maszant. , L

A koreai-kinai vezérkari 
tiszt hangsúlyozta, hogy ez a

1 javaslat nem felel meg a Két 
fél teljes megegyezésének. Era-

- lékeztetett, hogy a Két fél öt- 
• öt belépőállomást állapított 

meg és megegyézatt. abban, 
hogy minden belépőál lömás te
rülete egyenlő lesz annak a

1 városnak a területével, ame
lyet belépőállomásként kije
lölnek, ugyancsak megállapod
tak e városok csapa♦leváltá- 
sokra és fegyverutánnótlásra 
használt bejárati pontjairól és 
a városokból a bejárati pon
tokhoz vezető utakról is. 4 
másik fél javaslata túllép a 
megegyezés határain és tény
legesen megsérti az öt-öt be
lépőállomásra vonatkozó egvez 
ményt. Javasolta az amerikai
aknak, hogy ismét vizsgálják*  
meg komolyan mind a tiz be- 
lépőállomás helyére vonatkozó

> koreai-kinai javaslatot.

Megjelent orosz, román, magyar, 
francia, német, angol és spanyol 
nyelven a •

lartőp békéért 
népi demokráciáért!

12 (170) száma.
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A Román Népköztársaság mi
nisztertanácsának . és a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek határozata értelmében 1952 
január 28-a és 31-e között a Ro
mán Népköztársaságban pénzrefor
mot hajtottak végre és ezzel egy- 
idobén a legfontosabb közszükség
leti cikkek árát leszállították.

A határozat végrehajtását nagy
arányú előkészítő munka előzte 
meg. Ez a munka Gheórghiu-Dej 
elvtársnak a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége főtitkárának 
útmutatásai alapján már 1951 nya
rán megkezdődött. Anyagtartaléko
kat és készleteket létesítettek,' 
megjavították az arányt a munka
béremelkedés és a, munkatermelé
kenység növekedése között, csök
kentették az igazgatási kiadásokat, 
a hivatali gépezetet, felülvizsgál
ták a lakosság jövedelmi adóját, 
stb.

Ugyanebben az időszakban dol
gozták ki a köztársaság 1952. évi 
állami tervét, valamint a költség
vetés ellenőrzőszámait.' Az állami 
tervet és a költségvetést a minisz
tertanács röviddel a pénzreform 
végrehajtása után hagyta jóvá.

1.
A pénzreformnak az volt a célja, 

hogy megszilárdítsa a lej vásárló
erejét, emelje a külföldi valuták
hoz viszonyított árfolyamát, növel
je a munkások és alkalmazottak 
reálbérét és megjavítsa a dolgo
zók ellátását. A reform a lej ár
folyamát a szovjet rubelnek, a vi
lág legszilárdabb valutájának alap
ján állapította meg. A lej nincs 
többé a dollár árfolyamához kötve. 
A dollár ingadozó és inflációs va
luta, amelynek vásárlóereje szün
telenül csökken. A lej aranytartól- 
rria 5.94 milligramm szinarahyrói 
79.35 milligramm szinaranyra emel
kedett,

A pénzreform fenntartotta a 
munkások és alkalmazottak béré
nek, valamint a parasztok állami 
ég szövetkezeti begyűjtésből, illetve 
felvásárlásból származó jövedel
mét és a lakosság egyéb munkából 
származó jövedelmének színvona
lát. A kifizetések azon az alapon 
történtek, hogy 20 régi lejért adtak 
egy újat. Ugyanakkor ennek meg
felelően leszállították áz árszínvo
nalat is.

A forgalomban lévő pénz kicse
rélését megkülönböztetett módon, a 
dolgozók érdekeit szemelőtt tartva 
hajtották végre. A kicsiny összege
ket előnyösebb feltételek mellett 
váltották be. A takarékpénztári 
betétek átértékelésének feltételei 
előnyösebbek voltak, mint a lakos
ság kezében lévő pénz beváltásá
nak feltételei.

A pénzbeváltási feltételek csa
pást mértek á város és falu kapita
lista elemeire, különösen a kulák- 
ságra, amely elöáegitete a speku
lációt, a szabadpiaci árak emelke
dését, megnehezítette és szabotálta 
a mezőgazdasági termékek begyűj
tési és felvásárlási tervének telje
sítését. Ezek az elemek a pénzre
form következtében arra kénysze
rültek, hogy visszaszármaztassák a 
dolgozók államának azt, amit tör
vényellenes utón felhalmoztak.

A pénzreformmal egyidőben 5—' 
20 százalékkal csökkentették a leg
fontosabb tömegfogyasztási cikkeit, 
mint a kenyér, a hús, a cukor, az 
édesipari készítményeit, a pék- és 
hentesáruk, a bor, a só, a textil
áruk, a konfekciós- és kötöttszö
vött áruk, a cigaretta, stb, keres
kedelmi árát. Az árleszállítás je
lentős anyagi előnyhöz juttatta a 
lakosságot s emelte a munkások és 
alkalmazottak reálbérét

A burzsoá-földcsurl rendszer alatt 
Romániában két pénzreformot haj
tottak végre: az egyiket 1025-ben. 
a másikat 1020-ben. Az 1925-ös re
form deflációs jellegű volt, s lénye
gében már végrehajtása előtt, ku
darcot vallott. A másodikat, az 
1929. évit, hosszt, időn ét ..készí
tették elő“ a burzttoá-földesuri kor
mánynak nz angol, svájci, francia, 
bellin és egyéb külföldi bankárok
kal kötött megegyezése utján. A 
reform célja az volt, hogy Romá
nia „rendezze" 1889-től 1929-ig föl- 
gyült mlett összes adósságaival kap
csolatos fizetési kötelezettségeit.

* Megjelent a Tartós békéért 
népi demokráciáért című lop 12. 
(17(1) mámában)

Pénzreform és árit
Az 1929-es pénzreform a nagy

burzsoázia, a földbirtokosok és a 
külföldi kapitalisták javára szol- 

. gált, minden gazdasági nehézséget 
— az inflációval tetézve — a nép
tömegek vállára hárított át. Ez a 
reform egyet jelentett a nép ér
dekeinek az akkori reakciós kor
mányok részéről történt elárulásá
val. Ez az árulás megfosztotta az 
országot gazdasági függetlenségé
től és nemzeti szuverenitásától. Az 
1929-es reformot — amelyet Bra- 
tianu liberálisai és Maniu paraszt
pártja készített elő és hajtott végre 
— az 1929—1933. évi válság csa
pásai semmivé tették. A reform 
végrehajtása után fél esztendővel 
hivatalosan is beismerték . a ku
darcot.

A burzsoá-földesuri pénzrefor
mokkal ellentétben az 1947. és 

. 1952. évi reformok gazdaságilag 
megerősítették országunkat, emel
ték a dolgozók életszínvonalát, 
megszilárdították a népi demokra
tikus rendszert és a nemzeti szuve
renitást. • Ezeket a pénzreformokat 
anélkül hajtották végre, hogy az 
imperialisták bankjaitól és rész
vénytársaságaitól megalázó feltéte
lek mellett kölcsönt vettek volna 
föl. • ~

Az 1947, évi pénzreform a mun
kásosztály és a dolgozó parasztság 
támogatásával elérte a célját, meg
szüntette az inflációt, bár a kor; 
mányban akkor még hslyetfóglalt 
kapitalista elemek igyekeztek meg
hiúsítani a reformot, s bár a gyá
rak, az üzemek, a közlekedés, á 
bankok még nem voltak államo
sítva. . ■

Az 1952. évi pénzreform sike
rét az tette lehetővé, hogy a poli
tikái hatalom teljes egészében a 
munkásosztály kezében van, hogy, 
a gyárakat, a bányákat, a közleke
dést, a bankokat államosították, a 
belföldi kiskereskedelem három
negyede a szocialista szektorban 
összpontosulj a mezőgazdaság szo
cialista szektora sikeresen fejlődik, 
a külkereskedelem pedig állami 
monopólium. A pénzreform — az
zal. hogy elősegíti országunk gaz
dasági életének és pénzügyeinek 
megszilárdulását — egyben nemzet
közi gazdasági kapcsolatainkat is 
megszilárdítja, s erősíti a szerve
zett békefróntot. 

■
Az országunkban végrehajtón 

pénzreform szöges ellentétben áll a 
kapitalista országok ,,pénzreform
jaival". A tőkés országokban a 
háború és a fegyverkezési hajsza 
politikája inflációt okoz, a pénz 
elértéktelenedését, a kizsákmányo
lás fokozását,, a munkanélküliség
nek és a dolgozók nyomorának nö
vekedését vonja maga után. A 
pénz elértéktelenedése, az árak 
szüntelen emelkedése, a dolgozók 
abszolút és relatív elnyomorodása 

. az Egyesült Államokban, Angliá
ban, Franciaországban, Olaszor
szágban, Tito Jugoszláviájában és 
a többi tőkés országban, szemláto
mást bizonyítja ezt.

Az 1952. évi pénzreformot orszá
gunkban a munkásosztály, a dol
gozó parasztság, valamennyi dol
gozó örömmel és helyesléssel fo
gadta. A reform és az árleszállítás 
újabb ösztönzést jelent a dolgozók 
számára, hogy odaadóan munkál
kodjanak hazánk javára, a népi 
demokrácia rendjének megszilárdí
tása érdekében. így például Trigo- 
rian elvtárs bányászbrigádja a 
Petrila bányában kötelezettséget 
vállalt, hogy 90 százalékkal túltel
jesíti a normát, 10 százalékos meg
takarítást ér el és három bányászt 
segít szakképzettségének emelésé
ben. A Bralla városában levő 
,.Stanca“-gyár munkásai a reform 
első napján 300 tonna cementet tor
máitok terven felül. Különösen 
nagyjelentőségű Símion Faur elv
társnak, a tordai cementgyár mun
kásának és Francisc Crcnian elv- 
társnak a reslcai Sovrommctal Mü
vek dolgozójának kczdcményczó.e. 
Faur elvtárs arra hívta fel a mun
kásokat, hogy a tervet minden vo
natkozásban teljesítsék. Crenian 
kezdeményezése pedig azt célozza, 
hogy közvetlenül a termelésben 
képezzenek ki uj kádereket és emel
jék szaktudásukat. Ilyen példát na
gyon sokat találhatunk. Az egész

izáfiitás a Román I
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a Román Munkáspárt Központi 
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tagja.

ország gyárainak és üzemeinek 
munkásai követik most őket
. A pénzreform megmutatta a 
munkás-paraszt szövetség szilárd
ságát megmutatta, hogy a dolgozó 
parasztság bízik a .munkásosztály
ban és pártjában. A parasztság 
széles tömegei megértették, hogy a 
pénzreförm súlyos csapást mért a 
kulákokra és a spekulánsokra. A 
reform egyik legpozitívabb ténye
zője az volt, hogy világosan feltárta 
a dolgozó parasztság előtt a kulák 
valódi mivoltát, aki üzérkedéssel 
nagy pénzösszegeket harácsolt ösz- 
szs a dolgozók rovására.

A reform első napjától fogva a 
piacokon leszállított áron, az ál- 

■ lami kereskedelmi árak színvona
lán nagymennyiségű élelmiszer je- 

■ lent - meg. Az árcsökkenés emelté 
a dolgozók jólétét, növelte a köz- 

- szükségleti cikkek fogyasztását.
A pénzreform a munkából szár

mazó jövedelmek értékét fokozó, 
megnöveltedéit vásárlóerejű, szilárd 
pénzt adott a dolgozók kezébe, elő
segítette a város és falu közti áru
forgalom fejlődését, á munkásosz
tály és a dolgozó parasztság szö
vetségének megszilárdítását. \

A munkásosztály és a dolgozó 
parasztság ismét meggyőződött 
róla, hogy a Munkáspárt és a népi 
kormány gondoskodik valamennyi 
dolgozó életszínvonalának rendsze
res emeléséről. A dolgozó nép ujult 
erővel látott hozzá az 1952. évi 
gazdasági terv végrehajtásához.

A pártszervezeteknek döntő Szere
pük volt a pénzreform végrehaj
tásában. A reform végrehajtását 
szolgáló politikai és szervező mun
kában 243.000-en vettek részt, köz
tük 126.00Ó párttag. Az alapszerve- 
zeiek és a népnevelők értékes se
gítséget' kaptak munkájukban, a 
Scanteia-tól, pártunk Központi Ve
zetőségének lapjától, a központi és 
vidéki sajtótól, a rádióiéi, a párt 
könyvkiadó vállalatától.

A pénzreform bebizonyította, 
hogy a párt rövid idő alatt képes 
nagy , munkára . mozgósítani és 
szervezni a tömegeket. Ez az in
tézkedés megmutatta, milyen mér
hetetlenül nagy a dolgozóknak pár
tunk politikájába. Vetett bizalma. A 
reform bebizonyította a párt tag
jainak hűségét és odaadását. Sok 
párttag a tömegek jó szervezőjének 
és irányítójának bizonyult.

Nagy munkát végeztek a szak- 
szervezőiek és a néptanácsok. A 
pártszervezetek ■ irányításával és? 
velük szorosan együttműködve 
megszervezték a beváltóhelyek 
munkáját, segítettek a pénz bevál
tásának meggyorsításában, stb. ;

A reform ideje alatt a maga tel
jességében nyilatkozott meg az 
egész államgépezet szervező és po-' 
litikai képessége. Ugyanakkor ki
tűnt annak a szüksége is, hogy a 
gépezet egyes szektorait megtisz
títsák az ellenséges elemektől és 
olyan emberekkel erősítsék meg, 
akik hűségesen szolgálják a népet.

A reform előkészítésének és vég
rehajtásának időszakában, vala
mint a reform után az ellenséges 
elemek mindenféle rémhíreket ter
jesztettek, Az volt a céljuk, hógy 
megingassák a tömegeknek a Mun
káspártba és a népi kormányba ve
tett bizalmát. A rémhlrtorjesztők 
többségükben a burzsoá pártok 
egykori tagjaiból. a szétvert ki
zsákmányoló osztályok maradvá
nyaiból, stb. kerültek ki. A Román 
Munkáspárt tovább fokozza a dől-- 
gozók éberségét és harckészségét 
az osztályellcnséggcl vivott harc
ban, minthogy a kártevők erőfeszí
tései most a város és falu közti 
áruforgalomnak, a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szővetsé-, 
gének olúaknázárára összpontosul
nak. Az állami és g szövetkezeti 
szektor latbavcli minden erejét, 
hogy mégínkább megszilárdítsa 
pozícióit a kereskedelemben, meg
hiúsítsa a spekulánsok mesterke
déseit, s erősítse a piacon az ál
lam szabályozó szerepét. 

lától való elhajlást a pénzügyi po
litika, az árpolitika és az állami 
begyűjtési politika területén. Ez az 
elhajlás abban mutatkozott meg 
hogy egyes funkciónáriusok a he
lyett a politika helyett, hogy a falu 
kapitalista elemei ellen vivott szün
telen harcban erősítették "volna a 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségét és biztosítót-: 
fák volna e szövetségen belül a 
munkásosztály vezető szerepét, le
tértek a párt helyes irányvonalá
ról arra az útra, hogy a falu kapi
talista elemeivel szemben az elné
zés és az engedékenység politikáját 
követték.

Ez nem más, mint jobboldali op
portunista elhajlás.1 Lényege az, 
hogy lebecsüli a kulákságnak a 
népi demokrácia rendje ellen foly
tatott ellenséges . aknamunkáját 
lebecsüli azt a veszélyt, hogy a 
kulákok behatóinak a kollektív 
gazdaságokba, a parasztság jó
módú rétegei felé orientálódik, nem 
érti meg az osztályharcnak a kapi
talizmusból a szocializmusba való 
átmenet időszakában érvényes 
mozgástörvényeit.

Leninnek és Sztálinnak a szo
cializmus építéséről, a kapitaliz
musból a szocializmusba való át
menet időszakában folyó osztály- 
harcról szóló tanítása pártunk ve
zérlő csillaga ennek az elhajlásnak 
feltárásában és ennek az 'elhajlás
nak a megszüntetéséért vivott 
harcban, s a pénzreform sikeres' 
végrehajtásában éppúgy, mint a 
népi demokratikus Románia vala
mennyi nagy politikai és gazdasági 
vívmányának valőraváltásában.

Ez az elhajlás az egész párt, a 
párt valamennyi szervezete és tag
ja következetes harcának eredmé
nyeképpen meg fog szűnni. Az erre 
irányuló harc politikailag még in- ' 
kább megedz! pártunkat.

A lenini-sztálini elvekhez hű 
pártunk következetesen védelmezi 
a dolgozó parasztság igazi érdekeit, 
erősbiti a munkásosztály és a 
parasztság szövetségét és kérlelhe
tetlen harcot vív mindazok ellen, 
akik eltorzítják a párt vonalát, akik 
a dolgozó parasztság érdekeinek 
rovására a falu kapitalista elemei
nek pórázán járnak, '!

Gheorghíu-Dej elvtárs, a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek 1949 márciusi teljes ülésén el
hangzott beszámolójában pontosan, 
Lenin—Sztálin tanításának meg
felelően fogalmazta meg pártunk 
parasztpolitikáját: „A szegény
parasztságra támaszkodunk, szo
rosra fűzzük szövetségünket a kö
zépparasztsággal és szüntelen har
cot folytatunk a kulákság ellen".

A Román Népköztársaság minisz
tertanácsa és a Román Munkás
párt Központi Vezetősége 1952 már
cius 7-i határozatában megjelöli a 
pénzreform sikereinek megszilárdi- 
;tása és a pénzügyi, valamint a 
gazdasági területen feltárt egész
ségtelen jelenségek . megszüntetése 
érdekében szükséges intézkedése
ket. A minisztertanács és a Köz- 

, ponti Vezetőség megmutatja az ál- 
. lami szervek konkrét feladatait és 
hangsúlyozza a pártszervezetek ve
zető szerepét ezeknek az intézkedé
selmek végrehajtásában. A határo
zat megállapítja, melyek azok az 
intézkedések, amelyeket életbe kell 
léptetni annak érdekében, hogy az 
ipari termelés, különösen a tömeg
fogyasztási cikkek gyártása növe
kedjék, megmutatja mit kell tenni 
a mezőgazdasági árutermelés eme- 

/tóso, a pénzügyek, valamint a vá- 
»ros és falu közti árucsere megjaví
tása érdekében. Különös figyelmet 
fordít a határozat a mezőgazda
sági begyűjtés és felvásárlás gya
korlatának rendezésére, az áru
mennyiségek, különösképpen az ál
lam kezében levő mezőgazdasági 
eredetű éleim!cikkek mennyiségé
nek növelésére, hogy ennek segít
ségével növeljék a piacon az állam 
szabályozó szerepét és létrehozzák 
a feltételeket a jegynélküli, egy
séges árakon történő ellátásra való 
átmenethez.

A határozatban megjelölt fel
adatok- megoldása módot ad újabb 
nagy sikerek elérésére a népgazda
ság fejlesztésében, mégínkább meg
szilárdítja n munkásosztály és n 
dolgozó parasztság szövet' égét, 
emeli a dolgozók életszínvonalát. >

épköztársaságbaa*
A munkásosztálynak és a dolgo

zó parasztságnak munkásosztály
vezette szövetsége a fasizmus, a ki
zsákmányoló osztályok ellen, a né
pi demokrácia létrehozásáért, a pro
letariátus diktatúrájának megte
remtéséért vivott harcban szilár
dult meg országunkban. A Román 
Kommunista Párt a földreform se
gítségével még tartósabbá tette ezt 
a szövetséget, A földreform felszá
molta a földbirtokosságot, mint 
osztályt, amely évszázadokon át el
nyomta a dolgozó parasztságot. 
Hitel, mezőgazdasági gépek formá
jában a parasztság széles tömegei 
kaptak segítséget a népi demo
kratikus államtól. Az elmúlt esz
tendőben a faluhelyen eladott ipar
cikkek mennyisége az 1948. évihez 
képest ötszörösére emelkedett. In- 

' tézkedéseket tettek a kulákuzsora 
korlátozására, . ?,

A parasztság anyagi helyzete lé
nyegesén . megjavult. Nagy: síkére 
ez a népi demokrácia rendjének. 
Ezzel egyre nagyobb lehetőségek 
nyíltak arra, hogy a dolgozó pa- 

: rasztság résztvégyen a szocializ
mus gazdasági alapjainak létreho- 

. zásában. A dolgozó parasztságot 
azonban nem vonták be jelenté
kenyen megnövekedett anyagi le- 

, hétőségeihez mérten a szocialista 
építésbe. Ez azért történt így, mert 
sok tekintetben nem érvényesítették 
azt az irányvonalat, amelyet a Ro
mán Munkáspárt Központi Veze
tősége és Gheorghíu-Dej elvtárs 
jelölt még a pénzügyi és adópoli
tika, az állami begyűjtés és felvá
sárlás, á város és falu közti árucse
re területén. Ez sértette a munkás
osztály és a dolgozó parasztság ér
dekeit és szükségessé tette a pénz
reform végrehajtását.

A pénzügyi szervekbe befura
kodott ellenséges elemek a kulák- 
gazdaságóknák több mint a félét 
kivonták az adóztatás, a beszolgál
tatást , kötelezettségek alól. Ezzel 
jelentékeny kárt okoztak a kulák- 
ság korlátozása és kiszorítása po- 

, litikájának. , A parasztgazdaságok 
' jórészét indokolatlanul teljesen föl
mentették áz adóztatás alól. Á me
zőgazdasági adót — különösen a. 
falu kapitalista elemeiét — kiseb- 
.bitett jövedelem alapján állapítot
ták meg,. ; - . ; 1

Hasonló népéllenes gyakorlat 
mutatkozott meg az árpolitika te
rületén is. A mezőgazdasági termé
kek felvásárlásakor és. szerződéses 
termeltetésben egyre magasabb 
árakat állapítottak meg. A mező
gazdasági termékeket az állam ro
vására, különösen kedvezményes 
feltételek mellett, közvetlenül cse
rélték át iparcikkekre. Ezt termé- 

: szetesen elsősorban a parasztság 
jobbmódu rétegei használhatták ki, 
és ki isr használták.’
, Az adók, az állami begyűjtés, a 
felvásárlások és árak helyes szabá
lyozásának , hiánya miatt a város 
és falu tőkés és spekuláns elemei 
nagymennyiségű árut és pénzt hal
mozhattak fel. Mindenféle mester
kedések utján akadályozták a vá
ros és falu közti árucsere kibon
takozását, a városi dolgozóknak 
mezőgazdasági termékekkel, az 
iparnak pedig nyersanyaggal való 
ellátását. Ugyanakkor szüntelenül 
emelték a piaci árakat, kibújtak az 
adófizetés és az állam iránti köte
lezettségek teljesítése alól.

A pénzreform és az árleszállítás 
újból bizonyítja annak a sztálini 
tételnek helyességét, hogy minden 
komoly siker, amelyet a szocialista 
építés területén elértünk, a párt 
helyes irányításának és annak 
az eredményeként valósulhat meg, 
hogy az osztályellenség ellenállá
sát leküzdöttük.

IV.
A pénzreform és az árleszállítás 

megszilárdítja azokat a nagy ered
ményeket, amelyeket országunk 
dolgozói a szocializmus felépítésé
ért vívott harcban elértek. A pénz
reform és az árleszállítás hatal
mas csapást mért az ellenséges 
elemekre, akik megpróbálták alá
aknázni gazdasági életünket. A 
pénzreförm sikeres végrehajtása 
ugyanakkor mást is jelentett, ne
vezetesen, hozzáfoghattunk ahhoz, 
hogy mcgs-züntcssíik a párt vona



Alkalmazzuk
A bő termés egyik előfelté

tele a jó talaj előkészítés, a jó 
csiraképességü és jófajta vető
mag, amelyet gondosan meg
munkált földbe, kellő időben 
és kellő mélységre kell elvet
nünk. Főként egyéni dolgozó 
parasztságunk éppen ezen fel
tételek egyikét-másikát nem. 
szokta betartani.

Az első hiba a rossz, hanyag 
talaj előkészítés, a z elnagyolt, 
vagy hibás vetés. A kifogásta
lan talaj előkészítés az őszi 
mélyszántással kezdődik. Az 
ilyen talaj az őszi és téli csa
padékot jól tárolja, azonkívül 
sok tápanyag — főként nitro
gén — halmozódik fel benne. 
A tavaszi talajelökészités cél
ja a talajnedvességet megőriz
ni, s növényeinknek jó vető
ágyat biztosítani. Az őszi szán
tott föld tavaszi újra szántása 
nagy hiba. A Párt és. minisz
tertanács határozata világosan 
rámutat arra, hogy mihelyt a 
talaj kellően megszikkadt, meg 
kell törni annak kérgesedését 
borohálással, simitózással, por- 
hanyitani kell a talajt a vetés 
mélységében s a korai növé
nyek magvait máris vetni kell, 
pL tavaszi búza, zab, árpa, 
mák, stb. Ha azonban az őszi 
szántás elmaradt, akkor mi
helyt a' föld nem tapad, azon
nal szántunk, utána azonnal 
borpnálunk.

Aki gyomot vet, gyomot 
arat.,.A. vetőmagot tehát min
den dolgozó parasztnak ki kell 
tisztítania, a néptanácsok ál
tal felállított ‘ vetőmagtisztitó 
központokban. így nemcsak a 
gyommagvak, hanem a fejlet
len, léha magvak is . kikerül
nek; Hangsúlyoznunk kell, 
hogy tisztítatlanul még tisztá
nak látszó lóhere- és lucerna
magot sem szabad elvetni, ha
nem azt feltétlenül aranká- 
mentésiteni kell. Csak a jól 
kifejlődött, súlyos magból fej
lődik erős, egészséges növény 
s csak ilyen vetőmaggal bizto
síthatjuk ötéves tervünk má
sodik tervevének bő termését. 
A szovjet tapasztalatok bebizo
nyították, hogy a nagvszemü, 
súlyos vetőmag: ’ 15—25 száza
lékkal nagyobb' termést ad.

Súlyos hibát követ el az, 
aki erősen" kicsirázott, a csi
ráktól megfosztott burgonyar- 
vetőgumót ültet. Ilyen vetőgu
mó után jó termésre ne szá
mítsunk. Hiba az is, ha egy 
tyúktojás nagyságú vetőgumó 
helyett két-három apró burgo-

a vetés tudományt 
nyát ültetünk egy-egy fészek
be. Az apró gumók legtöbbször 
beteg fészek alól kerülnek ki 
s így a . burgonyabetegségek 
terjesztői. De hiba az elvágott 
vetőgumó ültetése, is.

Termésünk í mennyisége. és 
minősége nem ’. kis mértékben 
függ attóL hogy vetőmagun
kat üszögbetegségek ellen csá
váztuk-e vagy nem. Ezért a ta
vaszi vetési kampányra, vonat
kozó párt- és kormányhatáro
zat előírja, hogy .a vetőmagot 
csávázni kén, s élrendeli a 
csávázó központok, felállítását 
a néptanácsok irányításával.

A földművelésügyi miniszté
rium a mezőgazdaságkutatóin
tézet (ICÁR) javaslatára ha
zánk területét, az. éghajlati té
nyezők figyelembe vételével 
vetéskörzetekre; osztotta s min
den körzet számára megálla
pította az egyes - munkálatok 
ideiének kezdetét, valamint 
elvégzésének ; időtartamát. 
Ezeknek az időpontoknak ’á 
figyelembevételével . . mindent 
idejében kell elvetnünk. Hibás 
volna azonban gépiesen alkal
mazni az előirt-. időpontokat. 
Mindig á helyi éghajlati viszo
nyokat kell figyelembe venni 
s általában korai vetésre kell 
törekednünk. De a nagyon ko
rai, fagyos földbe való vetés 
éppen olyan káros, mint az el
késett vetés. : Kukoricát pél
dául fel nem melegedett föld
be ne vessünk. A tavaszi búzát 
minél korábban ■— amint 
mondani szokták: a hó levé
ve!, — az árpát és a zabot le
hetőleg márciusban- vessük. Ne 
vessünk hantos^ üreges földbe 
és ne kenjük a magot fagyos,. 
sáros talajba- ?A .későn vetett 
árpa és zab jobban megérzi a 
szárazságot, gyengén bokroso- 
dik. Még á fágyra érzékeny 
paszulynál is a viszonylagos ko
rai vetés a;jobb, — április de
rekán, május elején, — mert 
ha a júliusi forróságba esik a 
virágzása, hüvelykötése gyenge 
lesz.

A vetés mélysége befolySsöi ja 
a kikelés ^egyenletességét; S a 
növények későbbi. fejlődését. 
Ha a vetőmag ’ nagyon seké
lyen kerül a földbe, nem kap
ja meg a csírázáshoz szüksé
ges nedvességet, egyenetlenül 
kel vagy sok mag ki sem kel. 
Ha esős időben ki is kel, a rá 
következő száraz időben el
pusztul. Ezért a túlságosán se
kély vetés kellő sűrűségű, erős 
növényállományt nem fejleszt-

s módszereit
hét. De az is baj, ha a vető- 

’ mag a kelleténél mélyebbre 
kerül a földbe. így nedvessé
get ugyan kap, ki is csírázik, 
de levegőt vagy egyáltalán 
nem, vagy csak keveset kap. 
Ha nem kap, akkor már a csi
ra elpusztul, ellenkező esetben 
a kicsirázott mag, vagy nem 
tudja a fölötte lévő vastag 
földtömeget áttörni és meg
fullad, vagy legjobb esetben 
csenevészen kerül a felszínre. 
Tehát a vetőmagot csak olyan 

’ mélyen szabad vetni, hogy sza
bályosan kicsirázhassék s a 
fiatal növények könnyen a 
felszínre juthassanak. Ez a 
búzánál 3—6 cm, árpánál 2—5 
cm, zabnál 4—6 cm, kukoricá
nál 6—10 cm. Fészekvetésnél 
arra vigyázzunk, hogy a kivá
gott fészekbe mielőbb tegyük 
bele a magot; • vagy a gumót, 
azonnal huzzuk rá a földet s 
ne' hagyjuk a fészket kiszá
radni.

A dolgozó parasztság jól 
tudja, hogy a gépi vetés — és 
általában a gépi munka — 
jobb, gazdaságosabb, könnyebb 
és gyorsabb. Kormányunk a 
gép. és traktorállomásokon ke
resztül hathatós támogatást 
nyújt dolgozó parasztságunk
nak, hogy ' a különböző mun
kákat idejében és minél job
ban elvégezhesse. A gépek 
azonban csak akkor végezhet
nek kifogástalan munkát, ha 
nem kell kis parcellákon fo- 
rogniok. Szegény- és középpa
rasztságunk tehát tömörüljön 
állandó jellegű társulásokba, 
mert így idejében elvégezheti 
a tavaszi vetési munkálatokat 
— amire a tél kitolódása'foly
tán kevesebb idő marad az 
idén, mint máskor,.— a GTÁ 
állandó szakirányú segítségét 
élvezi, tehát végeredményben 
kevesebb munkával több ter
méshez jut.

ötéves tervünk második ta
vaszi vetésének kezdetén va
gyunk. Mezőgazdáságunknak 
teljesitehie kell azokat a fel
adatokat, amelyek népgazda
ságunk keretei; között ráhá
rulnak. A jelen pillanatban — 
a kolhozok és szovhozok ta
pasztalatai álapján az ; a 
legfontosabb teendő, hogy 
idejében, jól és gyorsan végez
zük el a vetést. Előre tehát a 
tavaszi vetési csata megnyeré
séért.

1 . Opra Pál,
i a Mezőgazdasági Intézet 

adjunktusa

Szmház — — Opera ■
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

1952. március.28-án szerdán este 
8 órakor- Ifjú gárda.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

1952. március 27. csütörtök este 8

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Be
csület és dicsőség Előadások: 4 6. 
8_kor. Vasárnap d- e. fél 12-kor ma
tiné.

NÉPMOZGÓ: Riadó. Előadások: 
3. 5, 7, 9-kor. Vasárnap d. e. 11-kor

órakor: Télapó. matiné.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, március 26-án, este 8 
órakor: A Noszty fiú esete Tóth 
Marival (Bemutató előadás)

M O 2 E
MUNKÁS MOZGO: Vihar Grú

ziában. Magyar feliratokkal I-rész: 
március 25—31-ig. II. rész: április 
l.től 7-ig. Előadások: 3, 5, 7, 9 órá
kor. Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Becsület és
dicsőség Előadások’- 3. 5. 7 9-kor.
Vasárnap d e H-kpr matiné

„AUGUSZTUS 23“ MOZI műsora: 
március 24-én. Távol Moszkvától; 
március 25-éh: Távol Moszkvától; 
március 26—29-ig: A púpos lovacs. 
ka-, március 27 és 28-án: így edző
dött az acél.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol
só állomás. (Ausch’vitz) Előadások 
kezdete’- 3, 5, 7, 9_kor. Vasárnap d. e. 
11-kor matiné Jegyek elővételben

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 24— 
30-ig: Híradó. A Duna Deltája. Szí
nes. Az Uj Peking. Színes.

SZAMOSÉ ALVA: Iparosítás. Az
állatok színháza- Magyar felirattal.

A „DECEMBER 30“ SZÖVETKEZET 
kötőosztálya hozott anyagból speciál mintájú harisnyákat 
köt, szövetkezeti áron s a rossz, elszakadt harisnyákat is 

gyorsan megfejeli.
. Az alábbi felvételi helyeken a speciál mintájú harisnyák 

is megtekinthetők: ’ .
Molotov-utca 45. sz.

' > Cipariu (Heltai)-utca 18. sz.
• , M. Viteazul-tér 7—8. sz.

A „DECEMBER 30“ SZÖVETKEZET 
festő és vegytisztító osztálya mellett \

RUHAJAVIT ŐMÜHELYT 
létesített, ahol április elsejétől mindenféle ruhajavltást, 
vasalást és tisztítást rövid idő alatt, szövetkezeti áron esz

közölnek.
JP. Míhai Viieazul 20. szám.

SZAPPAN ZSIRADÉKÉRT! '
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk cserébe azonnal. METALURGIA szövetkezet, 

Kolozsvár, Veréb-utca,5. sz. Telefon: 24—42.
APRÓHIRDETÉSEK

AOZiemenyek eladó új toalett tükör, hasz-
IDOJÁRÁS, Közép-Európában . n&it fotelek. Bethlen-utea 27 szám. 

tovább tart. a. hideg szárazföldi,- a — ELADÓ szivattyuszivó nyomó 
hűvös és az enyhe óceáni légtöme- motorral együtt, a motor külön is. 
gek küzdelmei ' Hazánk hol: az Cártesius-utca 31 szám.
egyik, hol a másik légtömeg hatás- , । ...
körébe kerül, ezért a változékony, 
időnként ; esős idő, tovább tart. 
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:. Megélén
külő, helyenként, erős nyugati
északnyugati szél, további felhőát
vonulások, több felé futó- eső, a he-- 
gyeken havazás. A hőmérséklet át
meneti emelkedés után kissé csök-

H E T I L O T T Ö 
a március 24-iki húzás 

eredménye: !
80, 61, 83, 11, 72,
9, 78, 53, 32, 23.

Nyeremény az I., II. és III. 
csoportban: 20 230 lej.ken. • ■ : .

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- '
TÁRAK; március 26-án szerdán — —----- ----- -------- --
este 9-ig: 2~es számú gyógyszertár sub Nr. 375722—1952 la Directia

CU CEREREA INREGISTRATÁ

Dózsa György-utca 37 szám.- 7-es- Generala a Militíei Bucuresti, tov.
Cacareaza Teodor nascut in Com. 
Cacuciul vechiu Raionul Alesd,

—. - - »R i q d ó" -
UJ BOLGÁR MÜVESZFILM A „POPULAR“ FILMSZÍNHÁZBAN

■ P zerkilencszáznegyvenegy, Szó- 
fia.

A város 'utcáin, mint prédára 
éhes farkasfalka, özönlik a hitleri 
had kelet felé; „tankok, állig fel- 
fegyverzett katonák... A járóké*  
lök arcán nyugtalanság és félelem. 
Aggódnak a holnapért.

Távol az utcák zajától, egy csön
des házban €1 Vitán Lázárov és 
családja. A házigazda, a „semleges
ség fátylába burkolózva, nem 
akarja tudomásul venni Bulgária 
függetlenségének sárbatiprr&sáí, a 
bolgár nép meggyalázását. Úgy 
gondolja, felesleges a politizálás.

’ zJL Lázár ov-családban nem min- 
denki gondolkozik így. A há

zigazda neje, Száva Velicsikov 
mérnök, türelmetlenül hallgatja a 
tankok zaját és a szovjet földre 
gondol,- ahol a hős hadsereg bátran 
harcol a népek szabadságáért. Da
rabig szótlanul hallgatja a szabad
ságra. hazatért Lázárov-fiú, Borisz, 
önhitt és fel hivalkodott szagait. Bő- 
riszt a fasiszta bolgár hadsereg 
tisztjét) okit megszéditett az egyen- 
ruha és a tömérdek kitüntetés; ap
ja hiába beszéli le a katonai pá
lyáról. Kijelenti.: keletre ttkar men
ni, ahol „harcolhat Bulgária fü(F 
gctlensípéért". Sróvn e kijelentés
re öntudatosan feleli: mióta a ki
rály eladta Bulgáriát, eladta az 
ország függetlenségét is. Máskép-

i pen kell fiarcölnia' haza függet
lenségéért, nem h keleti fronton... 
i Száva meg is találja a helyes 
harci módot: mint a fémipari üzem 
mérnöke, a munkások segítségével 
kérlelhetetlenül * küzd, a háborús 
gépezet gyengítéséért. Tudja, hogy 
családja boldogsága, a haza szabad
ságával, a nép boldogságával szo
rosan összefügg. Mikor pedig a

osztaga azonban idejében értesül a 
fekete kapitányi aljas tervéről és 

megmenti a foglyokat s könyörte
lenül lesújt a nép, a dolgozók el
lenségeire.

■ Száva győzelmesen vonul be Bre- 
zavoba. Az öreg Lázárov megérti, 
hogy az olyan embereknek, mint Bo
risz, nincs helyük az uj Bulgáriá
ban, nem élhetnek együtt a béké-

12-es sz. gyógyszertár Budai Nagy- ---------- ------
Antal*utca  55 szám. Egész éjjel ál- Regiunea Bíhor, solicita schimba- 
landóan a Szabadság-tér 34 szám rea numelui de fámilie de mai sus
alatti 1. számú gyógyszertár tart in gcela de Doreanu spre a se nu- 
szolgálatot. mi in viitor „Doréanu Teodor“.

SPORT
A SZOVJETUNIÓ ÉS A RNK BIRKÓZÓ CSAPATA IS 

EÉSZTVESZ.A SZÓFIÁBAN MEGRENDEZÉSRE
KERÜLŐ HÉT ORSZÁG VERSENYÉN

rendőrség jön, hogy letartóztassa, 
megszökik és a kommunista Bojko 
lakásán rejtőzik el. Innen már 
könnyű az wt a partizáncsapatok- 
hoz..,

M.
'/ ■

^járom év telik cl...
Azon az utcán, ahol három 

esztendővel ezelőtt a dölyfös fa
siszta hadsereg tört Moszkva felé, 
most szétvert, züllött hitleri hor
dák menekülnek,

A hegyekbe, falvakba rejtőző 
bolgár partizánosztagok szüntelen 
nül fokozzák' harcukat a fasiszta 
pribékek ellen. A háború szele fel
kavarja a Lázárov-család csendjét 
is: bombatalálat éri a házat. A csa
lád falura, Brezovoba menekül, 
ahol éppen a' „fekete kapitány", 
Borisz Lázáron kcgyetlcnkedik a 
partizán parasztokkal és az öreg 
Lázárov — akarata elleném — sa
ját szemével győződik meg fia ke
gyetlenségéről. Száva és partizán

ért, szabadságért harcoló dolgozó 
néppel. Hogy múltbeli magatartá
sát ellensúlyozza, eltökélt szándéka 
harcolni, dolgozni a szabad, uj Bul
gáriáért, amely a fasiszták és kl- 
zsákmányolók ellen vívott harcban, 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg se
gítségével született meg.

A fiatal bolgár filmművészet 
uj alkotásának egyik legna

gyobb érdeme, hogy feltárja a nép
hez hű értelmiség izzó hazaszere
tetét és gyűlöletét az elnyomók, a 
kizsákmányolók ellen. Ezek az ér
zések lelkesítik harcra a bolgár nép 
ezreit, leghübb fiait. Ebben a harc
ban a kommunisták, a munkásosz
tály legjobb fiai jármi: az élen. 
A film művészi értékét az is emeli, 
hogy megmutatja a bolgár nép 
forró szeretetét és ragaszkodását a 
Szovjetunió, a Szovjet Hadsereg 
iránt, amely megnyitotta Bulgária 
számára a boldog élet, a szocializ
mus építésének útját.

(cs. j.)

SZÓFIA. — A Szovjetunió, 
sportolói a népi demokratikus 
országok sportolóival egye
temben nagy lelkesedéssel ké
szülnek a Helsinki-i nyári 
olimpiára. Az elmúlt hetekben 
Moszkvában rendezett hét or
szág ökölvívó versenye után, 
ma délután ünnepélyes kere
tek között kezdődik meg Szó

fiában a hét ország birkózói
nak találkozója. Ezen a verse
nyen a Szovjetunió legjobb 
birkózóin kívül a RNK, a Ma
gyar Népköztársaság, Cseh
szlovák Köztársaság, a Len
gyel Köztársaság, Német De
mokratikus Köztársaság és 3 
Bolgár Népköztársaság váloga
tott csapatai vesznek részt.

A LOKOMOTIVA ÖKÖLVÍVÓI 9 SÚLYCSOPORT
BAN GYŐZTEK A RAJONI IFJÚSÁGI BAJNOKSÁGOK

DÖNTŐJÉBEN
KOLOZSVÁR, —. A Hadsereg 

nagytermében élénk érdeklődés 
mellett rendezték meg a rajon! ifju- 
sági ökölvívó bajnokságok döntőjét, 
amelyen a legnagyobb sikerrel a 
Lokomotiva versenyzői szerepeltek, 
akik 9 súlycsoportban kerültek ki 
győztesként. Papirsulytól kezdve az 
egyes döntő eredményei a követ] :c- 
zök; Halmágyi (Lokomotiva) ponto
zással győz Kosutan (Építők) ellen. 
Vülkcs (Lokomotiva) pontozással 
győz Ciomortan (Herbák János) el
len. A bőrgyáriak versenyzője mind
végig jobb volt és megérdemelte 
volna a győzelmet, de lepontozták. 
Roska (Lokomotiva) a II. menetben 
mélyütés miatt győz Pojar (Akarat) 
ellen. Halmágyi (Akarat) pontozás

sal győz Kiss (Vasas) ellen. Sípos 
(Lokomotiva) az I menetben kiü

téssel győz Vass (Spárták) ellen Milo- 
nean (Vasas) pontozással győz Burca 
(Lokomotiva) ellen.. Pop (Lokomo- 
tiva) pontozással győz Márton (Épí
tők) ellen. Hemppc! ,Épitók) ponto
zással győz Julan (Lokomotiva) el
len. Négy súlycsoportban Vcrmc- 
san. Cioarc, Botczan éa Mazcre 3 
Lokomotiva versenyzői ellenfél 
nélkül győztek.

Világosság
Szerkesztő-Ó!’’ Horen-ut 6 TI. emelet 

Telefon: 15-35 
Kiadóhivatal: Molotov utca 16.

Telefon- 19—11.
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